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PROTOKÓŁ NR XL/2010 

z nadzwyczajnej  sesji Rady Gminy Strzałkowo 

odbytej w dniu 13 kwietnia 2010 roku w sali Urzędu Gminy w Strzałkowie 

trwającej od  godz. 1002 do 1036 

 

O godzinie 1002 wypowiadając formułę ”otwieram XL sesję Rady Gminy Strzałkowo” 

przewodniczący – Włodzimierz Musielak rozpoczął obrady. Powitał radnych, zaproszonych 

gości i osoby uczestniczące w sesji ( lista obecności - zał. nr 1 i 2). Stwierdził, Ŝe na 15 

radnych, w sesji, na podstawie listy obecności, uczestniczy 11 (nieobecni usprawiedliwieni: 

radna Maria Szerement, radny Eugeniusz Przybyła, spóźnieni: radny Artur Cygan,  radny 

Piotr Kowalski),  co stanowi quorum, przy którym Rada moŜe obradować i podejmować 

prawomocne decyzje. Przed odczytaniem  porządku obrad zaproponował, aby minutą ciszy 

uczcić pamięć osób, które zginęły w katastrofie lotniczej w sobotę pod Smoleńskiem.  

Poprosił wszystkich zebranych o powstanie z miejsc.   Po minucie odczytał  następujący 

porządek obrad: 

 

1. Otwarcie XL sesji Rady Gminy Strzałkowo. 

2. Odczytanie porządku obrad. 

3. Zatwierdzenie protokołu z XXXIX  sesji. 

4. Zapytania i interpelacje radnych. 

5. Podjęcie uchwał w sprawie zatwierdzenia Planu Odnowy Miejscowości Strzałkowo. 

6. Wolne wnioski, informacje, komunikaty. 

7. Zakończenie obrad.   

 

 O godzinie 1006 na salę przybyli radni: Artur Cygan, Piotr Kowalski 

 

Przewodniczący zapytał, czy  ktoś  ma uwagi lub propozycje zmiany porządku obrad ?    W 

związku z  ich brakiem  przystąpił do realizacji kolejnego punktu porządku obrad. 

 

Do pkt  3.: 

 

Przewodniczący oświadczył, Ŝe zapoznał się z protokółem z  XXXIX sesji. Stwierdził, Ŝe jest 

on zgodny z przebiegiem obrad i w sposób rzeczywisty oddaje wystąpienia wszystkich 

uczestników. Zaproponował protokół przyjąć bez odczytywania. Zapytał, czy ktoś ma uwagi 
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do protokółu ? W związku z tym, Ŝe nikt z radnych nie zgłosił uwag, zaproponował 

głosowanie. 

Protokół z  XXXIX sesji Rady Gminy Strzałkowo zostały przyjęty jednogłośnie. 

 

Do pkt 4.: 

 

Przewodniczący zapytał, czy ktoś z radnych ma interpelacje lub zapytania ?  

Radna Ewa Jałoszyńska poinformowała, Ŝe na poprzednim posiedzeniu komisji zgłaszała 

problem  zalewania placyku na ul. 1 Maja w Strzałkowie. Wyjaśniła, Ŝe  budynki połoŜne w 

tej okolicy są systematycznie podtapiane. Mieszkańcy zgłaszali  ten problem zarówno przed, 

jak i po roztopach. Z tego co się orientuje, to pewne działania juŜ zostały poczynione. 

Stwierdziła, Ŝe podobny problem mają mieszkańcy osiedla szeregowców. Wskazują, Ŝe 

przyczyną podtapiania jest zniszczenie drenów melioracyjnych pól sąsiadujących z ich 

nieruchomościami.  Woda stoi równieŜ  na polach w pobliŜu ul. Powidzkiej i 1 Maja. 

Wójt gminy Dariusz Grzywiński ustosunkowując się do wypowiedzi przedmówczyni 

stwierdził, Ŝe problem jest mu bardzo dobrze znany. Poinformował, Ŝe tuŜ przed Świętami 

Wielkanocnymi doszło do podtopienia części Strzałkowa, ulic: Powidzkiej, Jagiellonów, 

Ogrodowej, Szkolnej i Czterdziestolecia. Stwierdził, Ŝe aby przeciwdziałać kolejnym takim 

podtopieniom   podjęto juŜ określone działania. Pierwszym z nich było podjęcie decyzji o 

odtworzeniu rowu przydroŜnego wzdłuŜ ulicy Powidzkiej, dzięki czemu  wody opadowe nie 

będą dostawać się do kanalizacji. Ponadto część kanalizacji burzowej na ulicy 22 lipca  

zostanie podłączona do   kanalizacji znajdującej się na ulicy Szkolnej.  W sprawie melioracji 

wyjaśnił, Ŝe  kolejne wydzielanie działek budowlanych i prowadzenie  budowli na terenach w 

sąsiedztwie  osiedla szeregowców powoduje, Ŝe niszczone są dreny. Poinformował, Ŝe w tej 

sprawie rozmawiał juŜ ze spółką wodną, która  obiecała naprawić jeszcze w tym roku 

przerwane dreny na posesji p. Pazderskiego. Nie wie jednak, czy wykonanie obejścia 

drenarskiego tej posesji  będzie skutkowało  zniknięciem  problemu podtapiania domów w tej 

ulicy. Obiecał radnym monitorowanie tej sprawy. 

Radna Irena Maciejewska zgłosiła wniosek o wystąpienie do Powiatu Słupeckiego o załatanie 

dziur w drodze relacji Szemborowo – Otoczna. 

Radny Kazimierz Pawlak zgłosił następujące wnioski: 
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1. Skierować pismo do dzierŜawcy stawów  w miejscowości  Staw, PZW Koło w 

Strzałkowie,    o obniŜeniu poziomu wody w tych zbiornikach.  Wysoki poziom lustra 

wody powoduje podtapianie niŜej połoŜonych nieruchomości. 

2. Wystąpić do Powiatu Słupeckiego o załatanie  dziur w drodze relacji Chwałkowice – 

Otoczna. 

3. Wystąpić do dzierŜawcy gminnych urządzeń wodociągowych  o  kaŜdorazowe 

doprowadzanie do stanu  pierwotnego miejsc, w których usuwano awarie 

wodociągowe.  Prace naprawcze nie powinny polegać tylko na  zasypaniu wykopu, ale 

i  ułoŜeniu kostki brukowej, jeŜeli takowa się znajduje. 

4. Załatać dziury w drodze w miejscowości Staw I, obok posesji p. Wiśniewskiej. 

 

 

Zabierając głos w kwestii podtopień w Strzałkowie wyraził pogląd, Ŝe jeŜeli rolnik decyduje 

się wyłączyć grunty z produkcji rolnej i postanawia je przeznaczyć na  działki budowlane, to 

powinien  zawiadomić  o tym fakcie spółkę wodną. Stwierdził, Ŝe przy kopaniu fundamentów  

z reguły uszkadza się zbieracze melioracyjne, co skutkuje wystąpieniem  miejscowych 

podtopień. Mówiąc o wodzie poruszył temat usuwania awarii wodociągowych przez 

dzierŜawcę. Według niego postępuje on niewłaściwie.  JeŜeli awaria powtarza się kilkakrotnie 

w tym samym  miejscu, to powinno się poszukać takie rozwiązanie techniczne, które 

wykluczyłoby wystąpienie kolejnej, np. zastąpienie  opaski zaciskowej  węŜem 

wodociągowym. Zwrócił uwagę obecnych na upór dzierŜawcy i jego zachowanie podczas 

usuwania awarii. Według niego, jeŜeli właściciel posesji chce  z własnej kieszeni  zakupić 

wąŜ wodociągowy,  w celu uniknięcia w przyszłości  kolejnych awarii na terenie jego posesji, 

a dzierŜawca na to się nie zgadza, to jest  to bardzo nieładne zachowanie. DzierŜawca 

tłumaczy swoje postępowanie tym, Ŝe dopiero jak będzie 3 awaria moŜe wymienić przyłącze 

do nieruchomości. Przypomniał, Ŝe koszty  usuwania awarii są uwzględnione w cenie wody,  

więc wszystkim powinno zaleŜeć, Ŝeby było ich jak najmniej. 

Wójt gminy  Dariusz Grzywiński ustosunkowując się do wypowiedzi radnego Kazimierza 

Pawlaka wyjaśnił, Ŝe być moŜe w umowie z dzierŜawcą konieczne będzie doprecyzowanie 

kwestii związanych z   usuwaniem awarii i ponoszenia z tego tytułu kosztów. Stwierdził, Ŝe 

logiczną rzeczą jest, Ŝe jak odkopie się  rurę i jest ona cała przerdzewiała,  to naleŜy ja 

zastąpić nową, a nie starać się ją łatać, wiedząc, Ŝe za jakiś czas i tak będzie awaria. 

Poinformował, Ŝe dzierŜawca jest zobowiązany, po usunięciu awarii,  do przywrócenia 

miejsca, w którym ona wystąpiła do stanu przed.  Stwierdził, Ŝe w Strzałkowie dzierŜawca nie 
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w pełni z tego obowiązku się wywiązuje. Zamiast masy asfaltowej na ciepło uŜywa na zimno, 

która po czasie się wybija i tworzą się dziury.  W związku z powyŜszym polecił firmie, która 

zajmuje się pozimową naprawą  gminnych  dróg o połoŜenie właściwego  asfaltu, równieŜ i w 

tych miejscach gdzie była awaria wodociągowa, a nawierzchnię załatano masą na zimno.  

Stwierdził, Ŝe kosztami  tej  operacji zostanie obciąŜony dzierŜawca, który został o tym 

poinformowany. Wyjaśnił, Ŝe opinia radnych w sprawie usuwania awarii  wodociągowych jak 

i  jej skutków pokrywają się z jego poglądem.  Powtórzył, Ŝe być moŜe konieczna będzie 

korekta umowy. 

Przewodniczący wypowiadając się w sprawie wniosku radnego Kazimierza Pawlaka dot. 

obniŜenia lustra wody w stawach znajdujących się z m. Staw wyraził opinie, Ŝe taką decyzję 

podejmuje właściciel stawów, a nie dzierŜawca. 

Radna Agnieszka Górska poinformowała, Ŝe ruszyła budowa linii energetycznej Kromolice – 

Pątnów.  Zgłosiła wniosek, aby wystąpić z pismem do Gminnej Spółki wodnej w Strzałkowie, 

aby zwróciła uwagę, Ŝeby podczas prowadzenia prac ziemnych  nie doszło do uszkodzenia 

urządzeń drenarskich.   Ponadto zwróciła się z prośbą o załatanie  dwóch dziur w drodze w 

miejscowości Graboszewo Piekło. 

Radny Kazimierz Pawlak zgłosił wniosek, aby wystąpić do właściciela drogi nr 260 o 

załatanie dziur w drodze w miejscowości Wólka na wjeździe na drogę krajową nr 92. 

Wójt gminy Dariusz Grzywiński poinformował, Ŝe pozimowa napraw dróg w gminie w 

dalszym ciągu trwa. Wszystkie wnioski dotyczące łatania dziur moŜna zgłaszać do p. 

Hudańskiego lub p. Brzezińskiej. 

Radny Józef Banasik zgłosił wniosek, aby załatać dziury w drodze prowadzącej na cmentarz 

w Graboszewie. 

Radny Daniel Burdziński zapytał, czy będzie kontynuowana budowa chodnika na ulicy 

Ostrowskiej w Strzałkowie ? Wyjaśnił, Ŝe ułoŜony jest tylko do połowy ulicy, a naleŜałoby 

poprowadzić go do skrzyŜowania z ulicą Polną, przy której  mieszka juŜ kilka rodzin. 

Wójt gminy Dariusz Grzywiński odpowiedział, Ŝe na razie takich planów nie ma. 

Przypomniał, Ŝe jest to droga powiatowa. W roku ubiegłym była umowa z powiatem, Ŝe za 

pomoc w dofinansowaniu kosztów budowy mostu w Graboszewie starostwo połoŜy chodnik 

przy ul Ostrowskiej do końca kanalizacji i wyremontuje kolejną część chodnika w 

Szemborowie. Obydwie strony z umowy się wywiązały. 

Przewodniczący w związku    z   brakiem  kolejnych chętnych do zabrania głosu przystąpił do 

realizacji kolejnego punktu porządku obrad. 
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Do pkt 5.: 

 

Zdzisław Hudański kierownik Referatu Gospodarki Komunalnej, Rolnictwa i Leśnictwa w 

Urzędzie Gminy w Strzałkowie przedstawił projekt uchwały Rady Gminy Strzałkowo w 

sprawie zatwierdzenia Planu Odnowy Miejscowości Strzałkowo. Poinformował, Ŝe w celu 

pozyskania środków z Programu Rozwoju Obszarów Wiejskich na realizację projektu w 

zakresie działania 4.1/413 WdraŜania Lokalnych Strategii Rozwoju „Odnowa i rozwój wsi” 

mieszkańcy wsi Strzałkowo za zebraniu zwołanym przez radę Sołectwa Strzałkowo w dniu 9 

kwietnia 2010 r. przyjęli Plan Odnowy Miejscowości Strzałkowo. Jest to dokument 

wymagany procedurą i winien być zatwierdzony przez Radę.  

Przewodniczący stwierdził, Ŝe otwiera dyskusję. Zapytał, kto chciałby zabrać głos, ma 

wnioski lub propozycje dot. ww. projektu uchwały?  W związku z brakiem chętnych do 

zabrania głosu zaproponował przejście do kolejnego etapu procedury podejmowania uchwał, 

odczytania projektu uchwały. Odczytał projekt uchwały, a następnie poddał go pod 

głosowanie. 

Rada  Gminy  Strzałkowo, w obecności 13 radnych, jednogłośnie, podjęła uchwałę w sprawie 

zatwierdzenia Planu Odnowy Miejscowości Strzałkowo (uchwała nr XL/250/10 – zał. nr 3 ). 

 

Do pkt 6.: 

 

W punkcie wolne wnioski Przewodniczący poinformował, Ŝe kolejna sesja odbędzie się 29 

kwietnia 2010 r. W związku z brakiem chętnych do zabrania głosu postanowił przejść do 

kolejnego punktu porządku obrad. 

 

Do pkt 7.: 

 

O godzinie 1036 Przewodniczący oświadczył, Ŝe porządek obrad został wyczerpany. 

Wypowiadając formułę „zamykam XL sesję Rady Gminy Strzałkowo” zakończył obrady. 

 

Protokołował: 

Z.Skudzawski 

                          Przewodniczący Rady Gminy  

                                            /-/ Włodzimierz Musielak 


